安倍、默克尔"共怼"特朗普?

德日首脑发声力挺自由贸易,矛头直指美国

德国总理默克尔与日本首相安倍晋三19日在一项大型科技展览会上,共同高声支持自由贸易,矛头明显指向越来越趋于保护主义的 美国。据英国路透社报道,默克尔与安倍晋三均呼吁,日本与欧盟之间尽快达成自由贸易协议。

发言话里有话

据日本媒体报道,日本首相安倍晋三于3月19日启程前往欧洲,将对德国、法国、欧盟和意大利进行为期四天的访问。在第一站德国,安倍与德国总理默克尔就世界经济和安全保障等问题进行了沟通。

路透社3月19日报道,当天在汉诺威CeBIT科技展开幕式上,默克尔和安倍大力提倡自由贸易。双方呼吁应尽快达成日本与欧盟之间的一项自贸协议。此前,20国集团(G20)财金领袖在德国举行为期两天的会议之后,在公报中删除了自由贸易承诺。

报道称,两人并未直接点 名美国政府,但他们都把握此 次机会与特朗普政府的保护主 义倾向保持距离,把矛头指向 保护主义日益抬头的美国。

"当我们必须努力维护自由贸易、开放边境及民主价值的时候,这说明日本和德国对此均不再有所争论,而是正寻求以造福人民的方式塑造未来。"默克尔强调,德国强烈支持自由贸易和公开市场。

默克尔17日在华盛顿和特朗普进行了双方首度会面。会后她表示,希望美国和欧盟能够恢复自贸协议的协



◆间19 时,和三出居。 当克倍德科

商。特朗普表示,他不拥护孤立主义,但贸易政策应该更加公平。

而安倍晋三19日则说:"日本曾经因为自由贸易和投资而大有收获,希望和德国一起充当开放体系的维护者。"

他还称,欧盟和日本应很快达成一个经济协议。默克尔对他的讲话表示赞赏,称:"这非常好,我希望尽快,因为这将会是一份恰当的声明,德国很愿意推动此事。"

TPP不成,转推EPA

安倍所称的经济协议,是指日本和欧盟的经济伙伴关系协定(EPA)。据悉,安倍21日将在比利时布鲁塞尔与欧盟委员会主席容克和欧洲理事会主席图斯克就此事举行会谈。

当前欧盟与日本商谈EPA的背景是,特朗普上台后退出了由美日主导的跨太平洋伙伴关系协定(TPP)。共同社指出,在

特朗普加强保护主义动向的背景下,欧盟首脑会议确认,欧盟将通过与日本推进EPA谈判等,拥护"开放和基于规则的贸易"。

日欧原本希望在2016年底前达成EPA框架协议,但在日本乳制品市场开放等问题上未能消除分歧。容克近日在欧盟首脑会议的记者会上强调,为缔结日欧EPA"将竭尽所能"。他还称与安倍的会谈将是推进自由贸易的欧盟"向世界展示"态度的机会。

都是被特朗普逼的

有分析指出,日本和欧洲 亲密互动很可能是美方压力下 的被逼无奈。

美国宣布退出后的首次 TPP部长会议3月15日在智利 中部城市比尼亚德尔马闭幕, 会议未指明今后的具体方向。 共同社报道,日本原本计划耐 心说服美国重返TPP,同时避 免与美签署双边协议,从目前 局势来看这一战术或将被迫作 出调整。被认为对特朗普具有 很大影响的美国首席策略师与 高级顾问班农2月称赞美国脱 离TPP是"近代美国历史上最 重要的转折点",无意重返 TPP。美国贸易代表办公室代 表提名人莱特希泽近日还就农 业领域的贸易谈判称,"日本将 成为第一目标",表示将强烈要 求日本开放市场。

据悉,日本政府正在加紧准备4月中旬启动的方正在日等准备4月中旬启动方对对方对方对话"。双方对话,现为夺语此来主导谈判的争等的时间。日方担心,特朗域的加口的"鹰派"在贸易领增加为日本发起攻势。出本发起攻势。迟早和关人士表示,"迟早将面临艰难的谈判。"

综合澎湃新闻、环球时报等

